

Интервью

5 с деканом юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, академиком Российской академии образования *А.К. Голиченковым*

Частное (гражданское) право

Права на результаты интеллектуальной деятельности

Щербак Н.В.

15 **Личное право на изображение гражданина v. (против) имущественного права на образ знаменитости**

Автор рассматривает личное неимущественное право гражданина на изображение на примере защиты права на образ актера. Можно ли, опираясь на ст. 152.1 ГК РФ, защитить актера от подражания его индивидуальному облику со стороны третьих лиц? Или данная конструкция с указанной задачей не справляется, и нам необходима рецепция американского института right to publicite?

Ворожевич А.С.

24 **Пределы применения принципа исчерпания права на товарный знак**

В статье исследуются случаи использования ответчиками оригинальных товаров, маркированных товарными знаками правообладателя, к которым неприменим принцип исчерпания права (в частности, когда продукция известных брендов включается в рекламу собственных товаров или товарный знак сохраняется после существенной модификации товара).

Трудовое право

Куренной А.М.

32 **Источники правового регулирования трудовых отношений**

Статья посвящена практическим вопросам применения источников правового регулирования в сфере наемного труда

Костян И.А.

42 **Толкование Конституционным Судом Российской Федерации правовых норм как основание реформирования трудового законодательства**

Автор анализирует постановление Конституционного Суда РФ от 19 декабря 2023 г. № 59-П, послужившее основанием для внесения изменений в Трудовой кодекс РФ.

Финансовое право

Темчук М.И.

46 **Регулирование деятельности инвестиционных фондов (сравнение на примере России, Китая и Бразилии)**

Используя различные оценочные критерии, автор исследует правовое регулирование деятельности инвестиционных фондов в странах — участницах БРИКС+.

Сравнительное правоведение

Горобий А.О.

55 **Допуск к ревизионному производству в гражданском процессе ФРГ**

В гражданском процессе ФРГ решения судов могут быть обжалованы в рамках ревизионного (немецкий аналог кассационного) производства только в том случае, если на это получено разрешение суда апелляционной инстанции. Ревизионное обжалование допускается, если дело соответствует определенным критериям. Автор исследует условия, при которых жалоба может быть допущена к ревизионному производству.

Административный процесс

Анисифорова М.В.

62

Риски рассмотрения дела об административном правонарушении без участия лица, в отношении которого осуществляется административно-юрисдикционное производство

В статье рассматриваются реально существующие и потенциальные риски при рассмотрении дел об административных правонарушениях и принятии по ним решений в отсутствие лиц, в отношении которых решается вопрос о привлечении к административной ответственности.

Уголовное право и криминология

Преступления против общественной безопасности и правопорядка

Жук О.Д.

70

Возбуждение уголовного дела по дополнительно выявленным преступлениям, совершенным одними и теми же лицами

Статья посвящена изменениям УПК РФ в части, касающейся процедуры возбуждения уголовного дела о преступлении, дополнительно выявленном в связи с расследуемым следователем уголовным делом и (или) совершенном одними и теми же лицами, в том числе если такое преступление относится к компетенции дознавателей, и соединения уголовных дел в одном производстве.

Теория права и государства

Тихомиров Ю.А., Чураков В.Д.

73

Технологические императивы: юридические аспекты

На развитие права в настоящее время влияет значительное количество обстоятельств, включая критические ситуации и правовые риски. Чтобы обеспечить решение реальных проблем, следует определить стратегии, которые учитывали бы логику взаимодействия права с технологическими императивами, играющими все более важную роль. Однако их значимость не должна преувеличиваться с учетом доминирующей ценности человека, его прав и свобод, ради которых и должны действовать технологические императивы.

История права и государства

Из истории юриспруденции

Осипенко К.О.

80

Горные товарищества: исторический и сравнительно-правовой анализ

Рассматривается история развития института горных товариществ во временной перспективе и в сравнении с правовыми конструкциями, существующими в зарубежных правопорядках.

Томсинов В.А.

86

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья девяностая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. Здесь рассказывается о внешнеполитических проблемах, с которыми Советское государство столкнулось накануне и в начале Великой Отечественной войны.